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Дети из семьей отягощенных алкогольной зависимостью
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   Алкоголизм сегодня является не только чисто медицинской, но и обще-социальной проблемой современного общества. Злоупотребление алкоголем накладывает отпечаток на всю семью, вне зависимости от того, кто из её членов страдает пьянством. В семье, один из членов, который злоупотребляет алкоголем, проблемы возникают обычно на начальном этапе совместной жизни.

«Функционирование» семьи нарушается, центральное место приобретает алкогольный вопрос. Приходы мужа в пьяном состоянии, длительные задержки его после работы, безответственность вызывают жены нарастающую обиду и раздражение. Жена постепенно убеждается в том, что словам мужа, его обещаниям верить нельзя. Раскаяния, сколько бы искренним оно ни казалось, хватает на очень короткий срок.

В настоящее время в экономически развитых странах среди причин разводов алкоголизм стоит на первом месте — от 40 до 80% случаев . Злоупотребление алкоголем и особенно хронический алкоголизм родителей не проходит бесследно, конечно же, для детей.
    Выполняя обязанности заведующей участковой социальной службе по работе с семьями в социально опасном положении в реабилитационном центре для несовершеннолетних, в функционал которого входит: изучение условий жизни социально уязвимых семей и детей, организация правовой и социальной защиты, а также установление причин возникающих у клиентов, трудностей, оказывать им содействие в разрешении этих трудностей. Я увидела для себя наиболее часто встречающуюся проблему нашего небольшого района. В каждой второй подопечной службе семье, (а их более 50 семьи) встречается проблема алкоголизации.
    Жизнь в семье, злоупотребляющей алкоголем, непредсказуема. В таких семьях полноценное воспитание и обучение детей не возможно: постоянные скандалы, негативное отношение к ребёнку, которое в свою очередь влияет на его умственное и психофизическое развитие. Результаты исследований показывают, что злоупотребление родителей спиртными напитками ведёт к развитию неврозов у детей.
    Неврозы у детей проявляются в виде трудного засыпания, ночных страхов из-за которых ночной сон часто прерывается. Замечено, что расстройство сна — это реакция на частые семейные скандалы. Неврозы детей могут проявляться и в виде нервных подёргиваний (тиков) отдельных мышц лица или плечевого пояса. Заикание может возникнуть у ребёнка после тяжёлых сцен (ссоры, драки) между родителями. После сильного испуга у детей из таких семей наблюдался энурез.

Эти страдания дети тяжело переживают, стыдятся, стремятся скрыть от сверстников. Всё это глубоко травмирует психику ребёнка. Дети злоупотребляющих алкоголем родителей вынуждены приспосабливаться к условиям постоянного эмоционального стресса. Поведенческие реакции, к которым прибегает ребёнок дома, распространяются и на все другие сферы его жизнедеятельности, что приводит к проблемам в общении с окружающими его людьми. Обычно такие типы реакции носят девиантный характер (не ночует дома, ворует, пьёт, курит, конфликтует с учителями и т.д).

Ребёнок из семьи, злоупотребляющей алкоголем, часто сталкиваются с серьёзными трудностями в учёбе и отношениях с другими детьми. Недостаточно развитое чувство собственного достоинства, заниженная самооценка. Эти дети замкнутые, они не любят говорить о своих проблемах, скрытны, тревожны, нерешительны, не доверяют себе.

В заключение хочется привести слова немецкого врача А. Шмитца:

« Если бы все родители поняли, какой огромный вред приносит алкоголь детям, и дружно стали бы работать над устранением из семьи спиртных напитков, молодёжь и грядущие поколения много бы выиграли в дружеском и духовном отношениях. А мы, взрослые, спокойно могли бы смотреть в глаза будущему».
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Дети — это цветы жизни. Так давайте, что бы наши дети всегда «расцветали», а не «вяли».
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 участковой социальной службы
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