ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ:

· профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений и социального сиротства путём оказания социальной, медицинской, психолого-педагогической и правовой помощи несовершеннолетним и их семьям в преодолении трудной жизненной ситуации; 
· предоставление несовершеннолетним питания, одежды в условиях круглосуточного пребывания; 
· восстановление социального статуса несовершеннолетних; 
· обеспечение приоритетного права каждого ребёнка жить и воспитываться в семье; 
· создание условий для личностного роста и развития коммуникативных навыков с целью повышения общей социально-педагогической адаптированности воспитанников Центра; 
· проведение социокультурной реабилитации, направленной на пропаганду здорового образа жизни, на духовно-нравственное и эстетическое воспитание, на развитие творческого воображения воспитанников, на расширение кругозора; 
· обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних; 
· [bookmark: _GoBack]содействие органам опеки и попечительства в устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 
· проведение первичной адаптации ребенка к жизни в социально здоровой среде; 
· обеспечение временного проживания несовершеннолетних на период, необходимый для реабилитации или решения вопроса дальнейшего жизнеустройства; 
· выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности, контроль за соблюдением правил и мер по охране труда, с целью обеспечения жизни и здоровья воспитанников и персонала. 

